Программа: «Школа России».
Урок: математика.
Тема: Задача (урок – путешествие).
Класс: 1 класс.
Учитель: Карпеченко Л. М. 

Цели: 
1) уточнить термины, связанные с понятием «задача»: условие, вопрос, выражение, решение, ответ;
2) познакомить с записью решения задачи в тетради;


3) совершенствовать навыки счета в пределах 10;
4) повторить состав числа 7;

5) развивать речь, мыслительные и творческие способности, внимание, память;

6) повторить группировку предметов по какому – либо признаку;

7) повторить сигналы светофора, правила дорожного движения;

8) воспитывать чувства дружбы, взаимовыручки и взаимопомощи;

9) прививать интерес к чтению;

10) воспитывать бережное отношение к книгам

Оборудование: - карта путешествия; герои мультфильмов (рисунки), карточки для индивидуальной работы с дифференцированными заданиями; карточки для групповой работы и работы в парах; счетный материал; касса цифр; книги со сказками.

Ход урока

1. Организационный момент.




2. Вступительное слово учителя:

- Сегодня я приглашаю вас в увлекательное путешествие, где вы сможете применить все свои знания и умения, узнаете много нового и интересного.

Кого ждет море синее,

Есть много разных трасс,

А мы в страну Мультфинию

Отправимся сейчас.


Всех тех, кто любит мультики,

Возьмем с собою мы.

И, сидя так, на стульчиках,

В Мультфинию пошли!

3. Устный счет:

- Отправимся в страну от станции с красивым названием, на сказочном паровозике. Название станции зашифровано. Решите  примеры.
4 + 2 =   1 + 7 =   3 + 6 =   8 – 4 =   8 – 3 =   7 – 6 =   7 – 5 =   5 + 5 =   19 – 1 =
РОМАШКОВО
 


4. Повторение состава числа 7.

Мы в путь по стране по волшебной пойдем.

Смекалку, фантазию нашу возьмем,

Но, чтобы в вагоны скорее попасть

Должны вы билеты свои показать.

(На доске вагоны, окрашенные в цвета сигналов светофора. Повторить действия пешехода по сигналам светофора)
- Вашими билетами являются карточки. Вспомните и запишите состав числа 7. Дайте характеристику числу 7.

5. Закрепление знания связи между компонентами действий сложения и вычитания.

- Мы подъехали к станции, на перроне которой стоят маленькие бедные котята.
Тётя, тётя Кошка,

Выгляни в окошко.

Есть хотят котята

Ты живёшь богато.

- Что это за сказка? Кто автор?

- Но не слышала Кошка плача котят, и они голодные, мокрые укрылись в старом доме.

Котятам поможем окошки закрыть,

Чтоб дождик косой их не смог замочить. 

9 – * + 3 = 5          6 – 2 + * = 9          8 – 3 + 2 – 4 = *
-Спасли котят от дождя. Вы поступили как настоящие друзья. Ну, а теперь в путь!

6. Физминутка

Мы едем, едем, едем

В далёкие края.

Хорошие соседи, счастливые друзья.

Нам весело живётся, мы песенку поём.

А в песенке поётся о том , как мы живём!

7. Новый материал: знакомство с задачей. 
- Пока мы пели, у вокзала показался дежурный по станции.

Тут Шарик и Матроскин,

И Печкин тоже тут.

Растят Гаврюшу с Муркой

И песенки поют. Ст.Простоквашино
- Вы учитель 1-А класса? Вам письмо.

Ребята! Наш дом в Простоквашино стал совсем старым. Помогите построить новый дом.

С благодарностью д.Фёдор, Шарик и Матроскин.

-А строить новый дом мы будем из нового материала. Этим мариалом будет служить – задача. Эта тема нашего урока. Наш новый строительный материал наших знаний и умений. Эти герои приготовили для вас задание- составить задачу по рисунку.

- Повторите, что известно? УСЛОВИЕ

- Что нужно узнать? ВОПРОС

- Будем искать целое или часть? Каким действием?

- Составьте ВЫРАЖЕНИЕ: 3+4.

-Найдите значение выражения.

- Это равенство 3+4=7 РЕШЕНИЕ

- А значение – 7 –ОТВЕТ

- Итак, мы познакомились с задачей и её составными частями. Это и есть новый материал, из которого мы построили дом для друзей. Повторим.

- Этим летом к д. Фёдору приезжала одноклассница Даша. Она привезла с собой конфет и всех угостила.

Работа по учебнику (в парах) с.44 №2. Проверка.

Почтальон Печкин не только разносил почту, но и выращивал цветы. С.45 №4

- Сколько цветов на клумбе?

- Сколько завяли? Это известно. Это…

- Что нужно узнать? Это…

- Составьте выражение(9-3).

- Запишем решение: 9-3=6(ц.). Ответ…

- Для самых внимательных и любознательных Шарик прислал свою задачу. Вспомните, с чем пёс отправился на охоту? Сосчитайте птиц, которых сфотографировал он.

Над рекой летели птицы: голубь, щука, 2 синицы, 2 стрижа и 5 угрей. Сколько птиц ответь скорей? (5).
8. Физминутка для глаз.

Здесь Волк рычит на Зайца

Своё «Ну, погоди!»

Зарядку – физминутку

Быстрее проводи!

Обвести глазами контуры фигур.

9. Упражнение в группировке фигур по различным признакам (повторение)

ст. Цветочная

Ничего он не умеет

Только хвастаться мастак.

Всё, за что он не возьмётся

Получается не так.

Незнайке нужно сгруппировать предметы по различным признакам: форма, цвет, размер.

10. Самостоятельная работа

ст. Спасателей

Эти герои готовы всегда

Прийти вам на помощь,

Спасти из огня.

Гаечка, Рокфор и Вжик

Тут как тут!

Вместе они вам помогут, мой друг!

Вжик на парашюте принёс нам задание с.45 №6. Нужно помочь Буратино разгадать тайну золотого ключика и расшифровать слово. (умница)

-Вы так хорошо работали, что каждый из вас УМНИЦА, потому что вы работали дружно, слаженно, сообща, помогая друг другу.

11.Обобщение

- Что нового узнали в путешествии?

- Из каких частей состоит задача?

- А чем ещё занимались на уроке?

- У вас хорошее настроение? Всем за хорошую работу я дарю клоуна Тимошу. Он ваш новый друг.

- У вас будет ещё больше друзей, если вы обратитесь в библиотеку за новыми интересными книгами.
- Быстро привёз нас паровозик обратно в школу.
Когда живётся дружно,

Что может лучше быть!

И ссориться не нужно,

И можно всех любить.
Ты в дальнюю дорогу

Бери с собой друзей:

Они тебе помогут,

И сними веселей.

12. Итог урока

- Спасибо всем.

